

# لفظ

روزنامہ

ایڈیٹر  
روشن دین خواجہ

The Daily  
**ALFAZI**  
RABWAH

قیمت فی نسخہ ۱۲ پیسے

جلد ۵۳ نمبر ۱۰۳  
۲۰ نومبر ۱۹۶۶ء  
۲۰ نومبر ۱۹۶۶ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مقررہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

دیوبند ۲ نومبر ۱۹۶۶ء

کلیں حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### انصار احمدیہ

— دیوبند ۲ نومبر ۱۹۶۶ء  
جلال الدین صاحب فرماتے ہیں: آپ نے غلطی سے قرآن مجید اور احادیث نبوی کی روشنی میں واضح فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پشت کا مقصد تیسری و اشاعت اسلام کے ذریعہ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کا ہے۔ اس مقصد کی تکمیل کے ضمن میں آپ نے بطور مصلح موعود اور تحریک جدید کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور اجاب توجہ دہانی کہ وہ عشرہ تحریک جدید کو جو کچھ معنی سے اہمیت بخانا چاہتا ہے تاکہ اس کا کیا کیا بنائے اس کوئی کسر اٹھانہ رکھیں۔

— دیوبند ۲ نومبر ۱۹۶۶ء  
مصلح موعود کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## عمر بڑھانے کا بہترین نسخہ یہ ہے کہ انسان اعلیٰ کلمتہ الاسلام میں منہمک ہو جائے

### آج کل یہ نسخہ بہت ہی کارگر ہے کیونکہ دین کو آج ایسے مخلص خادموں کی ضرورت ہے

”سب آدمی اپنے اپنے کام اور غرض سے جس کے لئے وہ آئے ہیں ناواقف نہیں ہوتے۔ بعض کا اتنا ہی کام ہوتا ہے کہ چوپاؤں کی طرح کھانی لینا۔ وہ سمجھتے ہیں کہ آغا گوشت کھانا ہے، اس قدر کپڑا پہننا ہے وغیرہ کسی اور بات کی ان کو پرواہ اور فکر ہی نہیں ہوتی۔ ایسے آدمی جیسا پکڑے جاتے ہیں تو پھر ایک دفعہ ہی ان کا خاتمہ ہو جاتا ہے۔ لیکن جو لوگ خدمت دین میں مصروف ہوں ان کے ساتھ نرمی کی جاتی ہے اس وقت تک کہ جیسا تک کہ وہ اس کام اور خدمت کو پورا نہ کر لیں۔“

انسان اگر چاہتا ہے کہ اپنی عمر بڑھے اور لمبی عمر لے تو اس کو چاہیے کہ یہاں تک ہو سکے خالص دین کے واسطے اپنی عمر کو وقف کرے۔ یہ یاد رکھنے کہ اللہ تعالیٰ سے دھوکا نہیں چلتا جو اللہ تعالیٰ کو دغا دیتا ہے وہ یاد رکھے کہ اپنے نفس کو دھوکا دیتا ہے وہ اس کی یاد آثر میں ہلاک ہو جاوے گا۔ پس عمر بڑھانے کا اس سے بہتر کوئی نسخہ نہیں ہے کہ انسان خلوص اور وفاداری کے ساتھ اعلیٰ کلمتہ الاسلام میں مصروف ہو جائے اور خدمت دین میں لگا جاوے اور آج کل یہ نسخہ بہت ہی کارگر ہے کیونکہ دین کو آج ایسے مخلص خادموں کی ضرورت ہے۔ اگر یہ بات نہیں ہے تو پھر عمر کا کوئی ذمہ دار نہیں ہے یونہی چلی جاتی ہے۔“

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۲۲۹-۲۳۰)

### تربیتی اجتماع مجالس انصار اللہ دیوبند

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ مجالس انصار اللہ دیوبند انہماک اور مہوشی کا تربیتی اجتماع ۲۸ مئی کو سابق دفتر انصار اللہ میں منعقد ہوگا۔ تمام انصار صاف جان عھر کی تازہ ٹھیک چارٹریج پر ہر مقام اجتماع پر پہنچ کر اداریں نماز کے بعد اجتماع کی کارروائی شروع ہو جائے گی۔ (دو عیم اعلیٰ انصار اللہ دیوبند)

### توقیف جدید ایک اہم تحریک ہے

امراء کام و صدر صاحبین کی خدمت میں درخواست ہے کہ وقف جدید کی اہمیت کے پیش نظر اپنی اپنی جائتوں کے وقفہ جات کی فہرستیں جلد ارسال فرمائیں۔ اکمل طرح وصول شدہ چندے سے جلد نفاذ فرمائیں۔ جنہاں اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

### عشرہ تحریک جدید

یکم تک سے عشرہ تحریک جدید شروع ہو جائے تمام اجاب سے التماس ہے کہ ہمدردوں سے تعاون فرماتے ہوئے اس عشرہ کو کامیاب بنائیں۔  
(۱) جن اجاب نے اچھا ناک ادائیگی نہیں کی وہ اپنا چندہ ادا فرمائیں۔  
(۲) اپنے بچوں پر وقف کی اہمیت واضح فرمائیں اور خدمت اللہ کی غرض سے بچوں کو زندگی بسر کرنے کے لئے تیار کریں۔  
(۳) سادہ زندگی اختیار کریں اور نا واجب اخراجات کو ختم کریں۔  
(۴) مسلم تحریک جدید تمام حیثیتوں میں جوش رکھیں کہ وہ تازہ مقررہ سید مبارک میں ہوگا۔  
دیکھو تحریک جدید دیوبند

روزنامہ الفضل رپورہ  
مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۶۲ء

# کاروان اسلام افریقہ میں

افریقہ میں تبلیغ اسلام کے متعلق آج کل مسلمانوں میں بڑا خیال ہوتا جا رہا ہے اور آئے دن ہمیں یہ کہیں سے کہیں خبریں آتی رہتی ہیں کہ خلائ جماعت یا خلائ انجمن نے نتیجہ کیا ہے کہ موجودہ حالات میں افریقہ میں اسلام کی تبلیغ کا بڑا موقع ہے اس لئے ہمیں اس طرف توجہ دینی چاہیے۔ چنانچہ جب کہ معلوم ہے کہ ایسے ارادے موجود ہیں جنہیں ظاہر ہے کہ وہ رابطہ عالم اسلامی نے بھی نشیہ اپنے پروگرام میں افریقہ میں تبلیغ اسلام کی شق رکھی ہے۔ حال ہی میں مؤرخ ماسر ناسٹ وقت میں ایک اخبار میں شائع ہوا ہے کہ عثمان "افریقہ میں اشاعت اسلام ہے اور جو ان الفاظ سے شروع ہوا ہے۔

۱۰ اسلامک مشنز کی عالمی نیٹ ورک اور سرگز اسلامی کے زیر اہتمام کراچی میں ایک تقریب کے موقع پر ایک عالم دین نے بجا طور پر بتا دیا کہ افریقہ میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی ضرورت کا جانب تو یہ میرٹھل کرنا ہے۔ آپ نے یہ انٹرن بھی کیا ہے کہ افریقہ میں اس وقت دو لاکھ مسلمان مشنری مصروف کار ہیں وہ افریقہ میں کوسمیت کی دہلیز پر مسجدیں بن کر رہنے کے لئے ہر ملن کوشش کر رہے ہیں اور خوب کیسی قوموں کے لیے بیابان مالی و دیگر وسائل و ذرائع میسر ہیں۔

(نوائے وقت ۲۲/۵)

جب ہم مسلمانوں میں اس قسم کی باتیں سنتے ہیں تو ہمیں بڑے خوش ہوتے ہیں مگر شکوک و شبہات سے ہمیں باہمی علم حضرات سے ہم ایک مدت سے سنتے چلے آئے ہیں لیکن آج تک کوئی ایسا واقعہ نہیں آیا ہے کہ کوئی توفیق نہیں ہوئی کہ وہ اس قسم کا آغاز کرے۔ البتہ آگے کا کبھی کوئی مولوی صاحب ان علاقوں میں جا چکے ہیں لیکن آج اس کے کہ وہ کوئی ٹھوس کام اسلام کی اشاعت کے متعلق سر انجام دے جب اس کو معلوم ہوتا ہے کہ یہاں جماعت احمدیہ کا مصلحت داشتنی قدم ہے جس نے عیسائیوں کا ڈنٹ کر مقابلہ کیا ہے تو وہ جماعت احمدیہ کے کام کی تعریف تو کیا اس تعصب کا اظہار کرتا ہے جو کئی کئی دنوں میں خاص طور پر مولویوں نے جماعت احمدیہ کے خلاف پیدا کر رکھا ہے۔ پتا چلے کہ اس ضمن میں ہم ذیل میں ایک واقعہ نقل کرتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کھلیا سیرا اپنے رسالہ "اشاعت اسلام اور ہماری ذمہ داریوں میں کچھ ہے۔"

"ہمارے ایک نو اجری فلیمن دو دستے تھے خط لکھا کہ فلیمن جن میں چند پاکستانی مولوی دوسرے پرتگیزی اور اسلام پر انہوں نے کچھ دئے ان لیچروں میں میں نے اپنا تعارف کو دیا کہ میں جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتا ہوں اس پر مولوی بشیر احمد سخت طیش میں آئے اور کہا کہ تم مسلمان نہیں ہونا اور مجھے کہاں دینے لگے ہیں۔ حیران تھا کہ یہ لوگ جو ابھی اپنی حقیریں چند منٹ پہلے یہ کہہ رہے تھے کہ جتنی مسلمان وہ ہے جو اپنی زبان سے یا اپنے کسی فعل سے بخواتین ان کو کہتی ہو کہ مذہب اور اب یہ کس قدر مکروہ مظاہرہ کر رہے ہیں۔"

(اشاعت اسلام اور ہماری ذمہ داریاں ص ۱۸) یہ واقعہ بطور نمونہ ان ذرا سے کے طور پر ہم نے یہاں نقل کیا ہے۔ بتانا صرف اس قدر ہے کہ اس قدر تولا کہ فضل سے جماعت احمدیہ نے کراچی کے مختلف مقامات پر اسلامی مشن قائم کئے ہیں۔ خاص کر مشرقی اور مغربی افریقہ میں جماعت کے نہایت مہذب و متمدن قائم ہیں۔ سینکڑوں مساجد اور مکاتب جماعت احمدیہ نے ان علاقوں میں تعمیر کئے ہیں۔ قرآن کریم کے تراجم انگریزی اور لوکل زبانوں میں شائع کر دیے اور اسلامی لٹریچر کی ترقی میں شائع کر کے تقسیم کر دیے گئی ایک اخبارات بھی افریقہ سے شائع ہو رہے ہیں جن میں عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی خوبیاں بیان کی جاتی ہیں۔ ذیل میں ہم چند حوالے نقل کرتے ہیں جن سے معلوم ہو گا کہ افریقہ کے تعلق میں جماعت احمدیہ نے دنیا بھر کے عیسائیوں میں کیا ہنر کیا ہے۔

"جنوب کے بعض حصوں میں خصوصاً ساحل کے ساتھ ساتھ احمدیہ جماعت کو علم و فوٹو حاصل ہو رہی ہیں۔ یہ خوش کن توفیق کہ لوگوں کو جلد ہی عیسائی بن جائے گا۔ اب عرضی خط میں ہے اور یہ خطرہ ہمارے خیال کی دستوں سے کہیں زیادہ عظیم ہے۔۔۔۔۔ کیونکہ تعلیم یافتہ فوجیوں کی ایک خاص تعداد احمدیت کی طرف کھینچی جا رہی ہے اور یقیناً یہ صورت حال عیسائیت کے لئے کھلا تبلیغ ہے تاہم یہ فیصلہ ابھی باقی ہے کہ آئندہ افریقہ میں ہلال کا کلیہ ہو گا یا صلیب کا۔" (ایضاً) افریقہ میں جماعت احمدیہ کا برس پر کیا اثر ہے مندرجہ ذیل اقتباس سے اس کا علم ہو

سکتا ہے۔ "ناچھریا مشن" کا ذکر کرتے ہوئے حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد ظالم عرف فرماتے ہیں:-

"اس مشن کے زیر اہتمام ایک ہفتہ وار اخبار *the Muslim* جاری ہے یہ اخبار ناچھریا میں مسلمانوں کا واحد اخبار ہے جو عیسائیت کے حملوں کے سامنے ایک آغوشِ دل کا کام دے رہا ہے اور ہماری تبلیغ کا ایک نہایت کامیاب اور مؤثر ذریعہ ہے۔ مختلف ملک کی اسلامی تنظیمیں اس کی وجہ سے اپنے اپنے لٹریچر اور خطبات کا تبادلہ کرتی اور بعض اہم شخصیتیں اس میں اشاعت کے لئے مضامین بھیجتی ہیں۔ اس اخبار کی وجہ سے وہاں کے پریس میں ہمارا اچھا اثر ہے۔"

سال ہمارے مشن کے ایک مرگرم نوبوان کو گورنمنٹ نے ہمارے اخبار *the Muslim* کے نمائندہ کے طور پر ہنر بلان کی ٹریننگ کے لئے انگلینڈ بھیجوانے کے لئے منتخب کیا ہے۔ ناچھریا کے پریس پر ہمارے اثر و رسوخ کا اندازہ اس امر سے ہی کیا جا سکتا ہے کہ ہمارے مبلغ اپنا راج مولوی سید سید صاحب اس سال ناچھریا میں آتے جرنلسٹس کے واسطے پریذیڈنٹ منتخب ہوئے ہیں۔

اس مشن کا اپنا پریس ہے جس کی وجہ سے ہر سال کئی تولا دینا چھپائی لٹریچر شائع کیا جاتا ہے چنانچہ اس مشن نے

*Life of Mohammad* اور *An out line of Islam* دو کتابچے شائع کئے ہیں جو اس ملک کے سکولوں میں بطور نصاب پڑھائے جاتے ہیں۔ نیز اس مشن کے زیر اہتمام یہاں کی لوکل زبان *Swahili* (یوروا) میں قرآن مجید کے ترجمہ کا کام شروع ہو چکا ہے اور پہلا پارہ سال شائع بھی کر دیا گیا ہے۔" (ایضاً)

یہ افریقہ کے صرف ایک ملک کا حال ہے۔ ہم اس مختصر مضمون میں صرف افریقہ ہی میں جماعت احمدیہ کے کام کا خلاصہ نہیں دے سکتے یہ کام خدا تعالیٰ کے فضل سے کافی وسعت پذیر ہونا چلا جا رہا ہے ہم نے جو حوالے اوپر دئے ہیں یہ اس کتابچے سے لئے جو ہمارے جلسہ سالانہ ۱۹۵۹ء تک سے تعلق رکھتے ہیں لیکن آج سے چھ سات سال پہلے تا ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے اس عرصہ میں جماعت نے اشاعت اسلام کی ہم میں ہر ملک میں جو ترقی کی ہے وہ نہایت شاندار ہے۔ اور اطف یہ ہے کہ یہ جماعت احمدیہ کے صرف ایک شعبہ "تحریک جدید" کا کا نام ہے۔

آخر میں پھر اس بات کے اظہار سے نہیں رہ سکتے کہ جماعت احمدیہ بعض مسلمان اہل علم کھلانے والے حضرات ہیں جسے دہ دینے کے ہمارے کام میں روڑے اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ذیل میں اس ضمن میں ایک حوالہ ملاحظہ ہو۔

"پروفیسر ایلس برنی نے فرماتے سال ایک کتاب *Radicalism* اور کئی جے جونی افریقہ کی ایک کینیڈین ملکی پبلسٹیٹن نے شائع کیا کہ سبھی صاحب ذیل تبلیغ مغربی افریقہ نے اس کتاب کے جواب میں ایک کتاب *our* *Radicalism* شائع کی ہے جسے ہائیڈ

سے طبع کروایا گیا ہے اس میں پروفیسر برنی صاحب کے اعتراضات کا تفصیلی جواب دیا گیا ہے۔ نیز ان کی مخالفت انگریزوں اور غلط بیانیوں کا پردہ چاک کیا گیا ہے اس کتاب کے مطالعہ سے یہ امر واضح ہو جاتا ہے کہ مخالفین احمدیت جب تعصب کی رو میں رہ کر حق کو چھپانے اور نور ہدایت کو منہ کی چھونکوں سے بچانے کی کوشش کرتے ہیں تو انہیں کس درجہ غلط بیانی و حوک دہی اور دوسروں کی تحریرات میں تحریف سے کام لینا پڑتا ہے۔ سخی صاحب کی کتاب بہت دلچسپ اور انرکٹو والی ہے اس کتاب کا مطالعہ ہر ان احمدی احباب کے لئے ازاد ایمان کا موجب ہو گا وہاں غیر از جماعت دوستوں پر احمدیت کی صداقت کو اس طور پر واضح کرنے کا باعث ہو گا کہ وہ صداقت کا اثرائتیوں کے بغیر نہ رہیں گے۔" (ایضاً ص ۱۸) اس کے باوجود حالات یہ ہیں کہ:-

"اس مشن نے کثرت سے اسلامی لٹریچر شائع کیا ہے جس سے ملک کا تعلیم یافتہ طبقہ بہت متاثر ہے اور مشن کی مساعی کو قدر کی نگاہوں سے دیکھتا ہے۔ پتا چلے ناچھریا کے وزیر اعظم الحاج ابوبکر نے ایک تیرہ اس امر کا اظہار کیا کہ مجھے جب بھی میں میوں سے بحث کے دوران میں کوئی بات پیش کرنی ہوتی ہے تو بہت احمدی لٹریچر میری دستہ میں آتی ہے۔ میں اس کے علاوہ کسی اور ذمہ بھی لٹریچر پر اس قدر اعتماد نہیں کرتا جتنا کہ احمدی جماعت کے لٹریچر پر کرتا ہوں۔ ہمارا جماعت کے مبلغین کی ان مساعی کا ہی نتیجہ ہے کہ عیسائی حلقوں میں تشویش کا اظہار کیا جانے لگا ہے۔"

اسال مشن کے وسط میں ناچھریا کے عیسائی پارلینوں کی ایک نمائندہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ لیکن اس کے مشہور اخبار *ڈیلی ٹائمز* کی اطلاع کے مطابق اس کانفرنس میں اس امر سے انتہائی تشویش اور گھبراہٹ کا اظہار کیا گیا کہ ناچھریا میں اسلام بڑی سرعت کے ساتھ پھیل رہا ہے اور اسلام کی یقینان عیسائیت کے لئے زبردست خطرہ ہیں۔

اظہار کرنے میں یہ حکم کانفرنس میں عیسائی پارلینوں نے اپنی تقاریر میں شہ بہ شہ کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ اسلام کی بڑھتی ہوئی رو کے نتیجہ میں عیسائیوں کو کوئی کیت ہو رہے ہیں اور ان کا یقین اور ایمان نزلزل ہوتا جا رہا ہے۔" (ایضاً ص ۱۸)

# صاحبانِ فکر و نظر آپ کے ہر قول و فعل میں تعلیمِ اسلام کی تصویر دیکھنا چاہیں گے

## آپ کا کام کائناتِ عالم میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت پر چمک رہا تھا

اللہ تعالیٰ نے آپ کے لئے بڑی فتوحاً مقدر کی ہیں۔ انھیں اور اپنے فرائض ادا کرنے میں مشغول ہو جائیں

تعلیمِ اسلام کا لہجے فارغ التحصیل طلباء سے حضرت حافظ سید مختار احمد صاحبنا ایچ پی ٹی کے پڑھنے والے تھے

وہ — مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۷ء کو تعلیمِ اسلام کالج ریلوے کے جلسہ تہنیت میں حضرت شیخ مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیمی اور مجلسِ صحابی سلسلہ عالمی احمدیہ کے مجتہد و مشہور عالم حضرت حافظ سید مختار احمد صاحبنا ایچ پی ٹی نے کالج کے فارغ التحصیل طلباء کو جس پر سخن دیا اور خطبہ فرمایا تھا۔ اس کا مکمل متن ذیل میں درج کیا جا رہا ہے۔ (لاہور)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
نخبرہ بفضلِ علیٰ رسولہ الکریم  
و علیٰ عیالہ المسیح الموعود  
معلمی و محترمی حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد  
دعوتِ یزبان و برداران گرامی قدر  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
الحمد للہ کہ آپ نے تعلیمِ اسلام کالج  
کی تہنیت تہنیتِ استاد پر اس فخر کا کو یاد  
فرمایا۔ جزا لہ اللہ تعالیٰ احسن الجزا  
اگر سوس کہیں تجرائی صحت اور شدت  
صفت و خافت کی وجہ سے جمالی ثعلوبت  
سے معذور ہوں اور بے نیت اشتغالِ امران  
اللہ ظ کے ذریعے سے جو خود گھٹے ہوئے  
تہیں یکے چھوٹے ہوئے ہیں۔ آپ کی خدمت  
میں حاضر ہونا ہل و بالہ اللہ التوفیق  
تعلیمِ اسلام کالج میرے پیارے  
آباد ہونے جری اللہ فی حلال الانبیاء  
حضرت شیخ مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا لگا یا  
ہوا اور ہے۔ اور جو عزیزان یا قریبوں سے  
فارغ التحصیل ہو کر جا رہے ہیں وہ اس کے  
بھل ہیں۔ آپ جانتے ہیں کہ درخت اپنے  
پھل سے بچا جاتا ہے۔ لیکن عمدہ سے عمدہ  
درختوں میں اسے دانے پھیل بھی تو کچھ ایسے  
ہوتے ہیں جنہیں کھیرا کھا جاتا ہے، کچھ  
ایسے جو بیڑوں اور شراٹ اور حق کے  
کام آتے ہیں، کچھ ایسے جنہیں موسمی حلاوت  
بیشکلی سے چھپے ہی مشغول سے جدا کرتے  
ہیں اور کچھ ایسے جو مادہ بیکچھڑنے والے  
کو محفوظ و محفوظ کرنے اور طرح طرح کے  
فائدے پہنچاتے ہیں۔ اس لئے آپ کا یہاں  
سے کامیاب ہو کر جانا چاہا۔ ہم سب کے اور  
نور آپ کے لئے طلبِ نیت و شاخت کا  
باعث ہوتے ہیں۔ خداوند کا جو بے بھی۔

اس لئے اب آپ ہمیشہ تعلیمِ اسلام کالج  
کے فرائضوں کی حیثیت سے دیکھے جائیں گے  
آپ کی تمام حکمت و کمالات اور آپ کا ہر  
قول و فعل ایک آئینہ ہوگا جس میں صاحبان  
فکر و نظر تعلیمِ اسلام کالج کی تصویر دیکھنا  
چاہیں گے۔ وہ آپ کی گفتگو اور کردار اور  
آپ کی صحت و توانائی سے اس شیخ کی حالت  
و کیفیت کا اندازہ لگائیں گے۔ جس کے آپ  
نہیں۔ آپ کے کزحوں پر بہت بڑا بوجھ  
اور ایک عظیم ذمہ داری اٹھانی ہے۔ جب  
آپ کالج میں تھے آپ کے عربی و فنیق  
استاذہ آپ کی راہ نمائی کے لئے موجود تھے  
جو آپ کی غلطی پر گرفت کرنے اور آپ کی  
گمراہی پر حوصلہ دلانے اور آپ کی نالیں  
ستہیں کرنے کے لئے ہر وقت آمادہ و کوشش  
رہتے تھے۔ لیکن اب آپ ذہنی اور اخلاقی  
یوغت حاصل کر چکے ہیں اور یہاں سے جائے  
ہیں آپ کو خود ہی انچارجی و نالیق بننا  
ہوگا۔ آپ کو اپنی ذمہ داریوں اور فرائض  
ذیادہ دینی نہیں کرائی جائے گی۔ آپ خود  
ہی انہیں یاد رکھیں کہ دوران کے مطابق  
گامزن ہوں گے۔ بظاہر تو یہ وہ بڑا بوجھ دا  
ہے اور آپ کا منزل مقصود تک پہنچنا نہایت  
مشاور لیکن اگر آپ نے وہ سبق جو اس عظیم  
ادارہ میں پڑھا ہے اسی طرح یاد رکھا اور  
اس کے مطابق عمل کرنے کا تہیہ کر لیا۔ تو  
انشاء اللہ تعالیٰ آپ کو تسلیم و اطمینان اور  
احترام سے میدانِ عمل میں گرم وقتہ ہو جائیگا  
کوئی مشکل امر نہ مسلوم ہوگا۔ اور آپ ضرور  
نزل مقصود تک پہنچ جائیں گے۔

کرنے کے لئے تشریف نہیں لایا تھا۔ یہ کام  
تو اور بہت سے ادارے بھی انجام دے  
رہے تھے، اور نہ رہے ہیں تعلیمِ اسلام  
کالج یا کالج کے اجراء سے سیدنا حضرت  
شیخ مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ مقصد  
تھا کہ ہمارے نوجوان ننگ کے ذہنوں  
تفاحتوں سے صحیح مسنون میں عمدہ برآ ہونے  
کے قابل ہو جائیں۔ اور اسلام کی آخری  
جنگ میں جو ہر سامان حرب سے مسلح ہو کر  
ضمولیت اختیار کر سکیں۔ اس کالج کا مقصد  
آپ کو گنجائش دینا ہے تاکہ ساتھ ساتھ بہتر  
ان بن جائیں۔ جسے حضرت علم نہ صرف بیکار  
سے بھر لیکن اوقات خیر نکال بھی۔ دنیا  
ساشی ترقی کے منہ زور گھوڑے پر سوار  
بڑی فطرت و مہارت سے اپنے مزعمومہ  
مقاصد کو طرقت جو جتنی چلی جا رہی ہے۔ لیکن اگر  
کوئی شخص یورپ یا امریکہ کو جانا چاہتا ہے  
میں تک بھی پکڑ لگائے تو اس سے وہ  
بہتر انسان نہیں بن سکتا۔ اس لئے یورپی  
کے نصاب پر جسے اپنے ختم کر کے کامیابی  
حاصل کر لی ہے۔ اس کو ہرگز کافی نہیں بلکہ  
آپ کا اس نصاب میں بھی پائیں جو نا ضروری  
ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ نے آپ اور ہم سب کے  
لئے مقرر فرمایا ہے۔ جب کہ وہ فرمایا ہے۔  
احکمہم الکتاب والحکمۃ  
وینزلہم  
یہ ایسا نصاب ہے جس پر زندگی کی  
آخری سانس کا عمل کرنا ضروری ہے۔ یہ علم  
دکھت اور طریق تزکیہ کھلانے والا نصاب  
کا مجوزہ و خود ساختہ نہیں۔ بلکہ اس کوئی د  
قادر علم و خبر کا نازل فرمایا ہے۔ جس  
کے بقصد قدرت سے کوئی نئے باہر اور جس  
کی نظر سے کوئی پیر نہیں ہے۔ اور اس نصاب

کے روز دہرا برتائے اور کھانے والے  
رہیم و کریم استاد سیدنا و شفیعاً حضرت  
سیدنا سلیمان و حام جبین صلے اللہ علیہ  
وآلہ وسلم ہیں۔ اور حضور نے اس نصاب  
کے تمام روز دہرا برت براہ راست عزائم  
دہل شات سے حاصل کئے ہیں۔ جو ہر علم و حکمت  
اور نبی کا پہلا اور آخری سرچشمہ ہے۔  
اسے عزیزانِ ہمایوں خصال، علم تو  
آپ نے سکھایا اور اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے خوب سکھیں، کامیابیاں بھی حاصل کیں۔  
اور خوب حاصل کیں، مقابلے کے میدان میں  
منازکے فرما بھی رہے۔ اور خوب مناژد  
مرفراز رہے۔ لیکن یاد رکھیں کہ آپ کا علم  
اور آپ کی کامیابیاں آپ کو کسی طہارت  
تذکیہ نفس اور تلقین یا اللہ کا بارگ بینام  
بھی دے رہی ہیں۔ آپ صحت گریٹھ  
ہیں۔ بلکہ بقیہ وقت کے تعلیمِ اسلام  
کالج کے گنجائش ہیں۔ آپ پر ہے فرض  
خاندانی گئے کہ آپ دین کو دنیا پر مقدم  
رکھیں گے۔ آپ دنیا کو فرج کریں گے۔ لیکن اپنی  
خاطر نہیں بلکہ اپنے پیارے دینِ اسلام کی  
خاطر۔ آپ چاہیں کہ تم نظام سلوی کی  
سیر کرنا نہیں لیکن اپنی خاطر اور اپنی عظمت  
ظاہر کرنے کے لئے نہیں۔ بلکہ اپنے خالق و  
مالک اللہ تعالیٰ اور اللہ جل شانہ کی عظمت  
ظاہر کرنے کے لئے۔ اور پھر اپنے ہادی  
پاک صاحبِ لولاک سیدنا حضرت امیر مہجنتے  
محمد مصطفیٰ صلے اللہ علیہ وسلم کی عظمت  
ظاہر کرنے کے لئے۔ آپ علم و حکمت نہیں  
لیکن تقویٰ و طہارت کے حصول و تقیم  
کی کوشش کے ساتھ۔ آپ ہر حال میں اسلام  
کے جیتے جاگتے چلتے پھرتے ہوتے نظر  
آئیں۔ آپ کا ہر قول و فعل، آپ کے تمام  
حرکات و کلمات آپ کی دوستانہ اور آپ  
کی مجلسیں، آپ کے کھیل اور آپ کے  
مقابلے، آپ کی کارگزاریاں اور آپ کی  
کامیابیاں، اسلام کی خاطر اور اسلام کی روح  
کے مطابق ہوں۔ آپ کا کام ساری دنیا کو  
اسلام کی آغوش میں لانا ہے۔ آپ کا کام  
انکھت عالم میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ  
صلے اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا پرچم اہرا ہے  
آپ کا کام کفر و اسلام کی اس آخری جنگ  
میں ایک فرس جری، سرخفت، اور جان باہ  
مرد میدان کا کردار دکھانا ہے۔ آپ کا ہر  
کام بہت ثرا ہے۔ اور نتیجتاً جو نتیجے کا  
فائدہ ہوتا ہے۔ جتنے سے پہلے اپنے تقویٰ  
کا احساس نہ کر لیں، انہیں بھی پھیل کی طرف  
کوئی کھینکا تو جو بدنت ہے جو اللہ جل شانہ  
تقصان پہنچانے کا جو جب سے کہہ کر خود  
خود پسندی، خودمانی، طمع، دوسری، بخلی

وعیب عینی اور عمل والی صراف بڑے زہریلے  
 کیڑے ہیں اور کچل کر میت و نالود کو دیکھنے کے  
 لائق آپ علم حاصل کریں اور اس پر عمل کرنے  
 میں پوری کوشش سے کام لیں۔ آپ اپنے کانٹے  
 کے شعور و علم و عمل کو ہمیشہ بیاور رکھیں۔ اپنے  
 استادوں کی عزت کریں کہ اسلام اس کی بڑی  
 تمکیر کرتا ہے اور سب سے بڑھ کر اس استاد  
 ازل سے اپنا تعلق استدار کرنے کی کوشش کریں  
 جس کے بغیر تمام کامیابیاں بے فائدہ ہیں اور  
 سادگی اور سادگیاں بے کار۔ قرآن کریم کو  
 اپنا لاٹھریل بنا لیں اور اس کے کچھ پر مرتسلیں  
 جھکائیں اور اس کی لائی ہوئی تعلیم پر اچھی طرح  
 قائم ہو جائیں۔ عشق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 کو اپنی روح کی غذا بنائیں یہاں تک کہ آپ کے  
 ہر فعل و فعل سے انار عشق رسول کا ہر پوجا  
 آپ کو ویروں کو اسلام کی عظمت پر گزیر نہیں سوتا  
 سکتے تا وقتیکہ اس کی عظمت خود آپ کے دل  
 میں راسخ نہ ہو چکی ہو۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے  
 لئے بڑی فتوحات مقرر کی ہیں۔ اگر آپ اپنے  
 فرائض کو ادا کرتے رہے تو آپ کا خالق و مالک  
 آپ سے راضی ہو جائے گا۔ اور آپ کو حیات  
 جاوید عطا فرمادے گا اور آپ کا نام بہترین دنیا  
 تک عزت و احترام سے لیا جائے گا۔ آپ آج  
 اپنے دنوں میں یہ عہد کریں کہ اللہ تعالیٰ نے  
 جو انانیت ہمارے سپرد فرمائی ہے اس کے  
 ادا کرنے کا حق ادا کرنے کی پوری پوری کوشش  
 کریں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور  
 اس کے فضل و کرم اور رحمت و نصرت کا سایہ  
 آپ کے سر پر قائم رہے۔ آپ کو تو سوں کی  
 اصلاح کا بہت بڑا شان کام سپرد کیا جا رہا  
 ہے۔ اس لئے پہلے آپ اپنی اصلاح کریں۔ آپ  
 اچھے مشدان اچھے فلسفی، اچھے ادیب  
 اور اچھے کھیلنے والے (کھلاڑی) ہونے کے  
 ساتھ اچھے انسان بن لیں۔ انسان بننے کی  
 بھی کوشش کریں۔ آج دنیا کو آپ کی مزدورت  
 ہے۔ آپ کا وجود بہت قیمتی ہے۔ آپ بڑے  
 خوش قسمت ہیں کہ آپ کے سپرد وہ کام کیا گیا  
 ہے جو بہت اہمیت سے کسی کے سپرد نہیں کیا گیا  
 تھا اور زمانہ ساہلہ سالوں سے سب کا شگفتہ  
 تھا۔ اگر آپ کے ہاتھ سے وہ کام انجام پا گیا  
 تو کن ہے جو آپ کی کامیابی پر خوش نہ ہو گا۔  
 اور کس کے دل سے آپ کے لئے دعا نہ پئے گی  
 آپ کی عالی ہمت پر تو میں رشک کریں گا کہ آپ  
 ہندوستان عزت و حریت سے یاد کئے جائیں گے  
 ہم نہیں ہوں گے لیکن اگر ہماری رو میں آپ کی  
 کامیابیوں سے واقف ہو سکیں گی تو بڑی رحمت  
 پائیں گی اور سبھی اور صل علی کے چھوٹے بڑا سبھی  
 آپ اٹھیں اور اپنے فرائض ادا کرنے میں  
 مشغول رہیں۔ اللہ تعالیٰ نے تمہیں تہمت سے اور فطرت  
 راہ حل بڑی کھلی ہے اور نہایت دراز۔  
 منزل دور ہے اور بہت دور۔

اب ہمیں کانٹے کو واجب الاستقامت اساتذہ  
 اور معظی و محترمی حضرت ہمازادہ مرزا نادر  
 صاحب سلم اللہ تعالیٰ کی خدمت میں اس تعلیم  
 سال کے خوبی و خوش اسلوبی اور کامیابی سے  
 ختم ہونے پر گناہوں دعاؤں کے جھڑپ میں  
 ہدیہ مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ یہ سال پیش انیشن  
 کامیابیوں کا سال تھا، تعلیمی تنظیمی لحاظ سے  
 بھی اور کھیل کے لحاظ سے بھی۔ جہاں آدرا کاجول  
 میں اخلاقی۔ ہنگامہ آرائی۔ پریشانی خاطر  
 اور انتشار پسندی کی کھلے بندوں کی کوشش کی گئی  
 وہاں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تعلیم اسلام  
 کانٹے کے محترم اساتذہ اور عزیز طلباء نے  
 صحیح اسلامی تعلیم کا نمونہ دکھایا اور سب اہل  
 فادائی الارض اور اسی قسم کے دوسرے تمام  
 غیر اسلامی طریق کار سے عملاً نفرت و تفاوت  
 کا اظہار کر دیا۔ بجز احکم اللہ تعالیٰ احسن  
 الجزاء۔ اور یہ نتیجہ ہے تعلیم اسلام کا کھیل  
 سے وابستگی و شہینگی کا چونکہ کچھ تجربہ  
 بنا رہے کہ آنے والے دنوں میں بھی خطرات پیش  
 آنے کا امکان ہے اس لئے عزیز طلباء و محترم  
 اساتذہ کو بہت ہوشیار اور خیر دار رہنے کی  
 ضرورت ہے۔ تعلیم اسلام کانٹے کے طلباء و سب  
 تک تعلیم حاصل کر لیں ان کا اہم کام تحصیل علم  
 اور واقفیت اسلام ہے۔ سیاست ان کے  
 لئے سم قائل۔ تحصیل علم سے فارغ ہونے کے  
 بعد ضرورت اور تقاضا کے وقت سے جائز  
 سیاسی یا فیر غیر سیاسی شاش میں حصہ لیتے  
 تو کوئی مضائقہ نہیں۔  
 تعلیم اسلام کانٹے کی تعلیمی تنظیمی تقریبات  
 ہم سب کے لئے موجب مسرت و نشاط ہوتی  
 ہیں ان میں سے ایک ہمارے عزیز القدر طلباء  
 کے کھیل کی ترقی بھی ہے۔ کیونکہ اس سال انہوں  
 نے انٹرنیشنل میں کوئی نہ کوئی پوزیشن حورو  
 حاصل کی ہے، الحمد للہ کھیل نہ صرف صحت جسمانی  
 کے لئے ایک مزید وسیلہ و طریقہ کا حکم رکھتے ہیں  
 بلکہ ذہنی و اخلاقی صحت کے بھی معاون و مددگار  
 بنتے ہیں۔ اور بروہی دنیا سے بے نیگت و خوشگوار  
 تعلقات کے قیام کا باعث اور تہذیب کے لئے  
 نیا نئی راہیں کھل جانے کا ذریعہ بن سکتے ہیں۔  
 اس لحاظ سے کھیل بھی ایک نیچا ہے بشرطیکہ  
 بیعت بھی نیک ہو۔ میں بڑی مسرت سے تمام  
 کھیلنے والوں (کھلاڑیوں) کو مبارکباد کہنا ہوں  
 اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ تعلیم اسلام  
 کانٹے کا پرچم پر منقلبے اور ہر میدان میں بڑو  
 ہار رکھے اور فاسد استبداد و انجیرات کی روح  
 ہمیشہ آپ میں زندہ و قائم رہے۔ میں محترم  
 اساتذہ کے لئے بھی دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ  
 انہیں اپنے خاص فضل و رحمت سے نوازے  
 اور اپنی خاص تائید سے تمام فرائض کو صحیح  
 معنوں میں انجام دینے کی توفیق بخشنے میں  
 تحصیل علم سے فارغ ہو کر جائے والے طلباء

اور موجودہ مسابقہ طلباء اور آنے والے  
 طلباء کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ  
 انہیں مسانت دایین سے سرفراز فرمائے اور  
 دین مدینہ میں سرخسردی بخشنے اور حقیقی  
 مسنون میں تعلیم اسلام کانٹے کی تعلیم

بنائے۔ انہیں ہر قسم کے لئے محفوظ رکھے اور  
 ان تمام وعدوں کا جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ  
 کے بارے میں ہیں وارث بنائے۔ امین  
 یا احسن المراد حسین امین۔  
 واخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

## درخواستیں بذریعہ مجلس عاملہ آنی چاہئیں

### بقایا داران حصہ آمد اور امراء و صدر صاحبان تو بفرمائیں

حصہ آمد کے بقایا داران زائد از چھ ماہ کے لئے پہلے یہ قاعدہ تھا کہ بقایوں کی ادائیگی کے لئے مہلت لینے کے واسطے اور قسط کی منظوری کے لئے امیر یا صدر یا سیکرٹری مالی یا سیکرٹری دھاریا کی سفارش کے ساتھ ایسی درخواستیں مجلس کارپوریشن کو بھیجائی جائیں۔ لیکن اب اس کی بجائے مجلس کارپوریشن نے اپنے ریزولوشن ۱۶۵ مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ میں مذکور ذیل قاعدہ منظور کیا ہے۔

”بقایا داران حصہ آمد (زائد از چھ ماہ) کو بقایوں کی ادائیگی کی مہلت لینے کے لئے درخواستیں مقامی مجلس عاملہ کے توسط سے اور اس کی سفارش کے ساتھ مجلس کارپوریشن کو بھیج کرنی چاہئیں۔ تاکہ مقامی سیکرٹری مالی مجلس عاملہ کی سفارش کے مطابق بقایوں کی وصولی کر سکے“

لہذا امراء و صدر صاحبان کی خدمت میں اطلاع عارض ہے کہ آئندہ ایسی کسی درخواست پر کسی ایک مہلہ دار کی سفارش نہیں ہوتی چہ پیسے یا دیگر درخواست مجلس عاملہ میں پیش کی جائے اور مجلس عاملہ اس پر غور اور سفارش کرتے وقت مذکور ذیل امور کو مدنظر رکھے۔

- (۱) گزشتہ مالی سال کے اختتام تک کتنا بقایا ہے۔
- (۲) سالہ داروں کا بقایا کتنا ہے اور بقایا کس قدر ہے۔
- (۳) موصی نے اس بقایا کی ادائیگی کے لئے کیا قسط ماہوار مقرر کی ہے۔
- (۴) مجوزہ قسط سے کتنے عرصہ میں بقایا ادا ہو سکے گا۔

- (۵) عام حالات میں بقایا زیادہ سے زیادہ تین سالوں میں ادا ہونا چاہئے
- (۶) بقایا دار اصحاب سے درخواست میں یہ اخذ بھی لیا جائے کہ مجوزہ قسط کے ساتھ ماہوار حصہ آد بھی باقاعدہ ادا کرتے ہیں تاکہ بقایا میں زیادتی نہ ہو بلکہ ہر ماہ کمی ہوتی چلی جائے
- (۷) مجلس عاملہ سیکرٹری صاحب مالی کو کہایت کرے کہ وہ بقایا دار اصحاب سے قسط مجوزہ ادا ہوا اور حصہ آمد باقاعدہ وصول کرتے رہیں۔

سیکرٹری مالی صاحبان مالی بھی اس صراحت کے ساتھ موصی اصحاب کو رسید کاٹ کر دیا گیا کہ ان کی ادا کردہ رقم میں کتنا رقم ماہوار حصہ آمد کی ہے اور کتنا رقم قسط بقایا کی اور اس کی تفصیل اور صراحت کے ساتھ حصہ آمد کی رقم سبب سبب ماہوار حصہ آمد میں بھیجی جائیں۔ اس کے بغیر دفتر کو علم نہیں ہوتا کہ بقایا داروں کا جو رقوم آ رہی ہیں ان میں ماہوار حصہ آمد کی رقم کس قدر ہے اور قسط بقایا کتنی ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن کو مطلع فرمادئے۔)۔

## اولاد کی تربیت

ہر اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی و اخلاقی کی ضرورت ہے۔

ہر آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطیب نمبر بار و زائد پڑھ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (صباح)



# قبر الانبیاء

— اصغر صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مرزا محمد امجد علی

جن اجلاس نے قبر الانبیاء کو مندرجہ ذیل حصے میں تقسیم کرتے ہوئے چندہ کی رقم بیچرائی میں۔ ان کے اہل خانہ کو تفصیل سے رقم شدہ گئے جا رہے ہیں۔ اجاب جماعت دعا و خیر اہل کراچی کے لئے ان کی اس قربانی کو قبول و ناکر ان کے اعمال میں برکت دے اور انہیں سوسے کے ہونے پر بڑھ پڑا صدقہ سے کی تو فریق عطا کئے آمین

رقم	اسماء	رقم	اسماء	رقم	اسماء	رقم	اسماء
۵۲۰۰۰	عبدالرحمن صاحب ۱۵۶	۱۰۰۰۰	بیک صاحب ملک عمر علی صاحب	۵۰۰۰	محمد شمس الدین صاحب	۱۸-۴۵	محمد احمد صاحب لکڑی مال گجرہ
۱۰۰۰۰	محمد بخش صاحب لکڑی مال گجرہ	۲۹۰۰۰	ناظر علی خان صاحب چک	۰-۳۴	عبدالرحمن صاحب آصف ریلوے	۵۰۰	بشیر احمد صاحب اختر سٹوڈنٹ
۲۵۰۰۰	ذریعہ صاحب	۱۰۰۰	مرزا عبدالقویوم صاحب بذریعہ	۰-۱۲	سوفی جمال الدین صاحب	۵۰۰	ایم ایس سی نیجاہ بیوری
۳۲۰۰۰	مرزا عبدالرحمن صاحب صاحب کراچی	۴۰۰۰	محمد رشید صاحب ارشد نوشہرہ	۰-۰۹	مولوی سید احمد صاحب	۲۰۰	عبدالجلیل صاحب صلاوت سٹوڈنٹ
۵۰۰۰	ذریعہ صاحب لکڑی مال	۱۰۰۰	نادر محمد ابراہیم صاحب صدقہ دینی گٹ	۵۰۰	میر عبدالحمید صاحب	۱۰۰	ایم ایس سی بونی درسی
۲۰۰۰	عبدالستار صاحب لکڑی مال	۱۰۰۰	نبی زاید صاحب	۵۰۰	سرادر عبدالرحمن صاحب کراچی	۱۰۰	ظاہر بیون صاحب
۱۰۰۰۰	داؤد الرحمن صاحب ریلوے	۱۰۰۰	ابوبکر	۵۰۰	ابتر احمد صاحب آصف لائل پور	۱۰۰	ملک عبدالرب صاحب ریلوے
۵۰۰۰	باجی صاحب لکڑی مال	۵۰۰	بشیر احمد صاحب	۱۰۰	لطیف احمد صاحب لکھنؤ	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۱۰۰۰۰	بھنگ صدر	۴۵۰۰	ملک علی صاحب شہر حیدر	۱۰۰	نسی صاحب حسین صاحب پشاور	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب
۵۰۰	محمد امین خان صاحب نول سٹی	۱۶-۴۵	محمد بخش صاحب لکڑی مال گجرہ	۵۰۰	باجی محمد بخش صاحب پشاور	۲۵۰۰	عبدالغنی صاحب ریلوے
۱۰۰۰	پیر محمد صاحب لکڑی مال بشیر آباد	۱۰۰	ملک سراج الدین صاحب سیکرٹری	۵۰۰	محمد شمس الدین صاحب	۱۰۰	ہارہ بی بی صاحبہ اور محمد ضلع لکھنؤ
۲۰۰	اشرف صاحب حیدر آباد	۳۰۰	محمد حسین صاحب محمد اعظم صاحب	۵۰۰	محمد شمس الدین صاحب	۵۰۰	ملک سلطان احمد صاحب مغل وقت پور
۱۰۰	عبدالسلام صاحب حقہ املاہ پارک لاہور	۵۰۰	سید احمد صاحب چک ۲۳۲ ضلع لائل پور	۲۵۰۰	ملک محمد شمس الدین صاحب حیدر آباد	۵۰۰	صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ریلوے
۵۰۰	احسن احمد صاحب این	۵۰۰	شیخ محمد بن اینڈ سنٹر ریلوے	۱۰۰	دلالت خان صاحب	۱۰۰	محمد امجد علی صاحب دارالرحمت
۵۰۰	خواجہ محمد امین صاحب ریلوے	۵۰۰	سیر شریف احمد صاحب ریلوے	۵۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	سشرقی ریلوے
۲۶۰۰	عبدالرحمن صاحب چک ۸۲	۵۰۰	میراں محمد رفعت خان صاحب صدر	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	قاضی محمد عبداللہ صاحب ریلوے
۲۰۰	سر شہر ریلوے لائل پور	۱۶-۶۹	حلقہ اول ٹاؤن لاہور	۵۰۰	عبدالتی صاحب قریشی مرگ رڈ	۵۰۰	سکینہ بی بی صاحبہ والدہ
۲۰۰	دارالبرکات ریلوے	۲۰۰	خواجہ عبدالواحد صاحب سیکرٹری گجرہ	۵۰۰	شیخ محمد الدین صاحب اینڈ سنٹر ریلوے	۵۰۰	میر محمد احمد صاحب ریلوے
۲۵۰۰	چوہدری احمد رضا صاحب کراچی	۲۰۰	عبدالحکیم صاحب ریلوے گجرہ	۲۰۰	ملک محمد شمس الدین صاحب حیدر آباد	۲۵۰۰	سید احمد علی صاحب سیکرٹری
۲۵۰۰	بذریعہ صدقہ صاحب صدر انجمن	۲۰۰	ملک عبدالرحمن صاحب بزرگ عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۵۰۰	مال چک پھول پور
۱۰۰۰	صوفی شارف الدین صاحب	۱۵۰۰	فضل الرحمن صاحب بزرگ لکڑی مال گجرہ	۱۵۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۵۰۰	چوہدری حامد علی صاحب نازک پور
۱۰۰۰	تعلیم الاسلام کالج ریلوے	۱۵۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب بزرگ	۲۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مولوی محمد احمد صاحب نازک پور
۵۰۰۰	عبدالرحمن صاحب عزیز لکڑی مال	۳۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب گجرہ	۱۰۰	ملک نصر اللہ خان صاحب خوشاب	۲۰۰	بذریعہ شیخ مبارک احمد صاحب ریلوے
۲۱۰۰	ذریعہ شیخ پور	۱۵۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	عبدالوہاب خان صاحب لام چوڑھی	۱۰۰	مرزا محمد اسحاق صاحب
۵۰۰	محمد علی صاحب	۱۵۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	لاہور صاحب جمال الدین صاحب	۱۰۰	مولوی محمد حنیف صاحب
۵۰۰	والدہ صاحبہ جوڈا گجرہ پوری	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	غلام حسین صاحب اور ریلوے	۲۲۰۰	بذریعہ شیخ مبارک احمد صاحب ریلوے
۵۰۰	لام گل لاہور	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	غلام احمد صاحب پور پور	۵۰۰	مرزا محمد اسحاق صاحب
۱۰۰	قریشی ذریعہ صاحب لکڑی مال	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مولوی محمد حنیف صاحب
۳۰۰	چک پنجم براستہ حافظ آباد	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	بذریعہ شیخ مبارک احمد صاحب ریلوے
۱۰۰	علی صاحب لکڑی مال	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	مرزا محمد اسحاق صاحب
۱۰۰	چوہدری شایف علی صاحب بزرگ	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مولوی محمد حنیف صاحب
۵۰۰	خواجہ احمد صاحب	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	بذریعہ شیخ مبارک احمد صاحب ریلوے
۲۳۰۰	غلام قاسم صاحب سیکرٹری مال	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مرزا محمد اسحاق صاحب
۲۳۰۰	مادقا غلام حسین صاحب محمد گجرہ	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مولوی محمد حنیف صاحب
۲۰۰	ذریعہ شیخ صاحب پنڈی	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	بذریعہ شیخ مبارک احمد صاحب ریلوے
۱۰۰	چوہدری محمد اسحق صاحب چک	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مرزا محمد اسحاق صاحب
۲۰۰	ذریعہ ذریعہ	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مولوی محمد حنیف صاحب
۲۰۰	عبداللطیف صاحب لکڑی مال	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	بذریعہ شیخ مبارک احمد صاحب ریلوے
۲۰۰	میسو پونا کثیر	۲۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۱۰۰	محمد عبدالرحمن صاحب	۲۰۰	مرزا محمد اسحاق صاحب

(دائیں)



# شیخ عبد اللہ کی ہائی اہل کشمیر کی زبردستی

اہل کشمیروں کو حق خود ارادیت دلائے بغیر چین سے نہیں بٹھیں گے (مذرا یوب)

مذرا یوب ۲۰۔ جمی۔ صدر یوب نے کل شیخ محمد عبداللہ کی رہائی کو اہل کشمیر کی حق فرادیت ہونے اعلان کیا کہ ہم اس وقت تک چین سے نہیں بٹھیں گے جب تک اہل کشمیر کو ان کے حق خود ارادیت نہیں ملادیگی تو تم کے نام اپنے ہاڈ لٹری پیغام میں صدر یوب نے امید ظاہر کی کہ سلامتی کونسل میں اجلاس چند روز ہی ہونے والا ہے اس مسئلہ کے متعلق کوئی حرات خدا در حق رہتا د فیض کر سکا!

صدر نے کہا کہ اس وقت بھارت میں مسلمانوں پر دو جانب سے حملہ کیا جا رہا ہے ایک جانب آسام مشرقی بنگال اور تری پوری سے مسلمانوں کا اعزازی جارے ہے اور دوسری جانب مسلح فرقہ پرست جماعتیں ان کے قتل عام میں مصروف ہیں۔ صدر نے کہا کہ یہ سب کچھ شخص اس لئے کیا جا رہا ہے کہ پاکستان کے لئے زیادہ سے زیادہ مسائل پیدا کئے جائیں۔

میرزا محاکت نے اس امر پر حسرت کا اظہار کیا کہ قومی اسمبلی نے اتحاد ارادہ کے قیام کا بل منظور کر لیا ہے اپنے کہا اب جب کہ قومی اسمبلی عملی بحث و تمحیص اور مسئلہ کے قیام پہلوؤں پر غور کرنے کے بعد ایک قانون منظور کر کے طریقی آنا کے مسئلہ پر مزید بحث نہیں ہونی چاہیے صدر نے آئین کے دو حصے ترکیبی طور پر یکتہ جینی کرنے والوں کی شدید مذمت کی اور کہا یہاں لوگوں کے ہا سے اچھی طرح واقف ہونی صدر نے مختلف سیاسی جماعتوں اور رہنماؤں سے اپیل کی کہ وہ دست خا نظریات اور فرسودہ لغووں کی بناء پر داخلی انتشار پھیلانے کی بجائے ملک میں سیاسی استحکام کی نفاذ پیدا کرنے مدد دیں تاکہ ملک ترقی اور خوش حالی کا راہ پر

بیکتر مزمن رہے انھوں نے کہا کہ اکتوبر ۱۹۵۸ء کے بعد سے ملک میں جو سیاسی استحکام رہا ہے اس کے اثرات نمایاں ہونے لگے ہیں اور گزشتہ تین برس سے قومی آمدنی میں اضافے کی شرح آبادی میں اضافہ کی شرح سے دوگنی ہو رہی ہے صدر نے کہا کہ وہ صدر یا موجودہ اسپیکر کی میعاد میں توسیع کے سوال پر سرگرم غور نہیں کرینگے کیونکہ وہ بد وقت اور ناخوشگوار انتخابات کو بردہ چیز پر ذہنیت دیتے ہیں سوال اور ذہنی امور کی تخریبوں میں انسانے کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے کہا کہ اب سرکاری ملازمین کو چاہیے کہ وہ اپنے اندر زیادہ احساس فرض اور حسن کارکردگی پیدا کریں

### تیل کے نئے کونٹینر کی کھدائی

کوٹا چھوڑی۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی اہل غیرت اور پاکستان پر دویم کمینڈر سٹوڈنٹس پر پورے ہار کے علاوہ میں رکھنا یا ضلع ہلالائی کے مقام پر تیل کے نئے آڑھائی کونٹینر کھدائی شروع کر دی گئی۔

# فرقہ وارانہ فسادات دنیا بھر کی کھارتوں میں متوجہ رہنے

## جامع مسجد دہلی میں شیخ عبداللہ کی تقریر

نئی دہلی ۲۰ مئی۔ شیخ عبداللہ نے کہا ہے کہ اگر بھارت میں مسلمانوں کے خلاف فرقہ وارانہ فسادات جاری رہے تو دنیا بھر کی کھارتوں میں انسان نہیں دکھتا درندے جیسے شیخ عبداللہ نے جامع مسجد دہلی میں نماز جمعہ کے بعد ایک عظیم الشان اجتماع سے خطاب کر رہے تھے انہوں نے کہا کہ پڑتے ہندو اور دوسرے بھارتی لیڈروں سے بری ملاقات کا مقصد یہ ہے کہ بھارت اور پاکستان میں پرامن فضا پیدا کرنے میں مدد دی جائے۔

لیڈر کو خود کشی کرنی پڑیگی سید غلام محمد کے لئے ذریعہ سکول میں کام کرنا۔ اس سکول میں نیگرو بچے داخل نہیں کئے جائیں گے سڑکوں پر سینکڑوں مظاہرین کی قیادت کرتے ہوئے سکول کے قریب پہنچے۔ اس وقت سکول کے چاروں طرف پڑیس کا گڑا پھیرا گیا تھا فسادات مظاہرین سکول کے احاطہ میں گھس آئیں اور تعمیر کام روکنے کی کوشش کریں۔

سڑکوں کی طرح پولیس کی نظر ہار سکول کے احاطہ میں پہنچ گئے اور تیزی سے ایک بڑے ٹریک کے سامنے ٹیٹ گئے۔ ڈرائیور کو ٹریک کوڑھک سکا اور اس کا پیر ان کے سینے پر سے گرنے لگا۔ اس سے ان کا موقع ہی پر انتقال ہو گیا۔

### برطانیہ امریکہ اور فرانس کے درمیان کشیدگی

لندن ۱۹ مئی۔ فرانس کی جانب سے ٹریک کشیدگی بری فوج سے فرانسس فوج واپس بلا لینے کے فیصلہ کے خلاف برطانوی اور اجماعیات میں بڑی محنت چینی ہو رہی ہے۔

# جلیہ تحریک

دہلی ۲۰۔ ۱۹۵۸ء میں بڑے ہفتہ بھر گان مغرب مسجد غلام علی میں جلیہ تحریک جاری ہو گیا جس میں محترم مولانا ابوالوطاہ صاحب نے قتل کی تقریر کے علاوہ حضور کی تقریر کا ریکارڈ بھی سنایا جائے گا۔ شیخوں کی سہ ماہیہ بھی دکھائی جائیگی۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر مستند ہوں۔

دیکھو شری تحریک جلیہ لاکھنؤ میں ۱۹۵۸ء اور دہلی میں ۱۹۵۸ء

انہوں نے بھارت میں مسلمانوں پر مظالم کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ آپ لوگوں کی مشکلات سے بخوبی واقف ہوں۔ بلاشبہ اس ملک میں ایسے لوگ موجود ہیں جو مسلمانوں پر عرصہ بیت تنگ کر رہے ہیں لیکن ایسے لوگ بھارت کی کوئی خدمت نہیں کر رہے ہیں بلکہ وہ اس کا لوڈ کر رہے ہیں۔

کئی دفعہ تمہارے کہا کہ اگر بھارت میں اقلیتوں کے ساتھ اچھا سلوک نہیں کیا جاتا تو اس سے سردیوں ہوں ہیں بھارت کا وقار گر جائے گا اور لوگ یہ کہیں گے کہ بھارت میں انسانوں کی بجائے وحشیں رہتے ہیں۔ یہ کھینچنے والے ہندو کے وقت سڑکوں پر چلنے سے اوقات کی بد ملاقات ہندو کی کوئی پہچان نہیں ہے۔ ہندو کی بد ملاقات ہندو کی کوئی پہچان نہیں ہے۔ ہندو کی بد ملاقات ہندو کی کوئی پہچان نہیں ہے۔ ہندو کی بد ملاقات ہندو کی کوئی پہچان نہیں ہے۔

ملاقات کے بعد شیخ عبداللہ نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ سڑکوں پر میری بات چیت بہت خوب رہی۔ انہوں نے کہا کہ میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ میں نے مسٹر شیخ سے کتنی بات چیت کی ہے لیکن یقینی بات ہے کہ ہم موسم کی بات نہیں کرتے رہے۔

### نیگرو باہشتدوں کی حمایت میں پادری نے خود کشی کوئی

نیویارک ۱۹ مئی۔ امریکہ کے ایک سفیر فام پادری سڑکوں پر ہندو نے امریکی مشینوں کو کشمیری حقوق دلائے اور اس سلسلے میں امریکی حکام کے تعمیر کو میدان کرنے کے لئے ایک ٹریک کے سامنے

### درخواست دعا

موسیٰ جو پادری محترم شیخ صاحب میرا امت مسلمہ کی طبیعت اپنے بھائی جو پادری محترم شیخ صاحب کے بعد سے بہت پریشان دہت ہے بلکہ پریشانی میں مبتلا ہے۔ صابہ حضرت سید محمد اور درویش ان قادیان اور دیگر اجابا سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جو پادری صاحب کو عملی صحت بخنے اور چلنے سے بڑھ کر خدمت مسلمانوں کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(خاکار ڈاک غلام مصطفیٰ رولہ)